BekTopHaa anrebpa

Yactb 2



CkansipHoe npou3segeHne

OnpepeneHue.

CKa.ﬂﬂprIM npoundBegeHnemMm AByX BEKTOpPOB
Ha3bIBaeTCAd YNCI10, paBHOE NMpon3segeHunto Mo,u,yne|7| BEKTOPOB

Ha KOCUHYC yIJ1a Mexay HUMN.
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PaboTta cunbl No nepemMeLLeHunto
MaTtepuasribHOM TOYKM paBHa
CKanspHoMy Npoun3BeaeHuto

BEKTOpa CUIlbl HA BEKTOP NepemMeLleHuns



CBoucTBa cCKansgpHoOro npousBeneHus.
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JlokazarenbCcTBO cBOMCTBA No 3.
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4. (a+b)-c=a-c+b-c -pacupenenurenabHbIN 3aKOH

e Jloka3areabCcTBO cBOMCTBA Ne 4.
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CBOMNCTBA CKAIAPHOIO IMPOU3BEACHUS (ITPOIOKEHHUE)

a-b
5. CoOsS P = ———
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6. a z‘a‘ , TRaK azza-a:|a|-|a|cosO=|a|2. (\a|=\/a7).

CKaJ'IﬂprIVI KBadpaT BEKTOPaA paBeH KBaAparty ero Moayrs4.

7. YcnoBue nepneHAUKYNSAAPHOCTU BEKTOPOB.

[na Toro, 4ToObl ABa HEHYNEBbLIX BEKTOPA ObINn
nepneHanKynsapHbl HEOBXO0AMMO 1 AOCTaTOYHO,
4YTOObI CKanNsApHOE NPOM3BEOEHMNE ITUX BEKTOPOB
PaBHSAMNOCH HYMO:

alb < ab=0| -

OnpepneneHue

nepneHAnNKynsAaApHbIX
BEKTOpPOB.
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Jloka3arenbCTBO.

UAVINA A\

N ow I
HeoOxonumocts: ecnu a-b=0,T0 |al|b|eas@=0,b g,;fro cox 0 o=,
3HAYAT ¢ = 90°.

w [AY
JloCcTarouHOCTh: €CHU @ =90°, TO cosp=0, © a-b=0.



[ Ipumep.

Harvitn Mmomynb BekTOpa ¢=2a+3b , €CIIH ‘5| =4, B‘ = 5 U yroj Mexny
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BekTopamu a U b ¢ =60°.
Peuenue.
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Haxoaum ckasipHbIM KBagpar BEKTOpa cC:
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CkansipHoe npou3BeaeHue optos 1 k
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Tak kak OpTBl 1 ¥ j MNEPHEHIANKYISAPHBI, TO UX CKAJIPHOE MTPOU3BEIICHUE
PaBHO HYJIIO:
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KaJIsspHbIe KBaJApaTbl OPTOB 1, f. k




CkaJjisipHoe npou3BeleHue BEKTOPOB,
3aJJAaHHBIX B KOOPAUHATHOM (popMme.
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* [lycTb az{xlﬂylﬂzl} u b={x2,y2,22}
e Torga

—

a-b=xx,+y,y,+z,z,] 7

« _CkangpHoe npousBegeHne BEKTOPOB PABHO

* | CyMmMeE np0|/|3Be,u,eH|/||7| COOTBETCTBYHOLLNX KOOPANHAT.




Jloka3arenbCTBO.

u y 9 8 8 @ @& @ o

ﬂaHO: g — {X17Ylﬂzl} u b= {Xz;YZ;ZZ} UIn a:XII +Y1J +Zlk 15 b:X2l +Y2J+Z2k.
|A| N

Berauciimm ux ckaJsipHOE MPOu3BeIcHHE a - b. Bocmonb3zyemcs

pacipeneauTeIbHbIM U COYETATEIIbHBIM CBOMCTBAMH CKAJISIPHOTO
POU3BEICHUS (CBOMCTBOM 4 X CBOMCTBOM 2) U MTOJTYYHM:

FXPYa -+ YYad -+ 2K +
+M+M+ 7,7,k -k.

BceTpedarornyecs 3/1€Ch CKaJlsIpHbIE KBaJIpaThl 0a3MCHBIX BEKTOPOB

AdBHBI CJ1IUHU e, T.K. A A AW A
PABHBT CAMHIH = 520 Kk Ak =t



Bce ocTtanbHbIe CKalsipHBIC MPOU3BEACHUS 0a3MCHBIX BEKTOPOB PaBHbBI HYJIIO,
T.K. SIBJISIFOTCSL CKaJIAPHBIMU MPOU3BEACHUSIMHU MEPIICHIUKYISIPHBIX BEKTOPOB
(cBoiicTBO 7).

OxoHuaTeJILHO IMOJIy4acTCA

A
a- b = X1X2 + Y1Y2 + 2122

MoxHO pOopMyIHpPOBATH CIEAYIOLIEE ITPABUIIO.

Ecnu BEeKTOpPHI 3a71aHbl CBOMMHU MPSIMOYTOJILHBIMU KOOPJIMHATAMU, TO
CKJISIPHOE MTPOU3BEACHUE BEKTOPOB PABHO CYMME MPOU3BEICHUM
OJTHOMMEHHBIX KOOPJIMHAT 3TUX BEKTOPOB:

N O
a’b :X1X2 +Y1Y2 +2122
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B wacTHOCTH, =X +Y+ 77 atkld=\a®, 10 a]=\ X} + Y +Z;

[IpaBun0 BBIYMCIIEHUS JIMHBI BEKTOPA.

JImvHa BEKTOpa paBHA KBAAPATHOMY KOPHIO M3 CYMMbI KBaJIpaTOB KOOPAWHAT
3TOTO BEKTOpA:

X
a| =X} + Y + 2




YcioBue nepneHIuKyJIAPHOCTH BEKTOPOB

B KOOPAMHATHOM (popme :

a

1 b=xx,+yy,+2zz,
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[Ipumep.
A o A
a=1{-1;2;5},b={2;3;4} . Torna a-b=-1-2+2-3+5-4=24,

3agayn

818. MNpu Kakom 3Ha4YeHun a BeKkTopbl a(a; —3;2) u l_)(l; 2; —a)
nepneHanKynAapHbI?

PeweHwne.

ad-b=a—-6-2a=-6—-—a=0=>a=-6

818. Moy Kakom 3HayeHmm o Bextopbl a(a; -3;2) ub(1; 2 —a)
NePNEHANKYAAPHBI?

PelweHue,

i-b=a-6-20=-6-a=0=>0=-6



IlpaBbie U JieBble TPOMKHA BEKTOPOB.

YIOpsI04EHHON TPOUKOU BEKTOPOB HA3BIBAKOTCS TPU BEKTOPA,
OJTHOBPEMEHHO C 3aJJaHUEM KOTOPBIX YKA3aHO, KAKOW U3 HUX
ABJISIETCS MEPBBIM, KAKOM BTOPHIM U KAKOU TPETHUM.

C
b sk YnopsgoyeHHas Tpoiika
éé f / HEKOMNNaHapHbIX BEKTOPOB ¢ b.c
b
= Ha3bIBaeTCHA NpaBoun, ecrnu n3’
a KOHLa TpeTbero BekTopa

KpaTyauiluimym NnoBOpoT OT NepBOro
BEKTOpa KO BTOPOMY BUAEH
coBepLUalLWLMMCA NPOTUB 4YacoBOM
CTPESKN.
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[TomeHsieMm NopPAAOK BEKTOPOB ¢y U b . b, a, C

C
% / YnopsagovyeHHasa Tporka HeEKOMMN1aHapHbIX
- BEKTOPOB Ha3bIBAETCS NIeBOWN, ECMN N3 KOHLA
a TPETLEro BEKTOPA KpaTtyanLmm noBopoT OT
NepBOro BEKTOpa KO BTOPOMY BUAEH COBEpPLUAOLLNM
Mo YaCOBOM CTperKe.
Mpumep. o o z!

Tpoiika BekTopoB [ ,j,k
- NpaBas.
%

Cuctema KoopauHar X, Y, z
NMEET NpaByto OPUEHTALNIO.
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BeKkTopHOE IPOU3BEICHUE

—

BeKTOpHLIM Npon3BeAeHneM ABYX BeKTOpoB ( 1 b
Ha3bIBAETCH TPETUIN BEKTOP C ,
YOOBMETBOPSIOLLNIA TPEM YCITOBUSM : CA

3 =fa|-[-sina
2.
claumclhb

3. TpoWka BEKTOpOB — — — -

npasas.

O06o03HayeHus :



POU3nYeCKU CMBICII BEKTOPHOT'O MPOU3BEACHUS

[TycTb K TBEPAOMY TENy,

— — 3aKkpenneHHoMy B Touke A, —
MA (F)1pvmo>i<eHa B Touke B cuna F

MomeHT cunbl F NPUNOXXEHHOW

B TouKe B, OTHOCUTENbLHO TOYKM A
paBeH BEKTOPHOMY NPOU3BeAEHUIO
BEKTopa ——= W CUNbl — :

AB F

M (F)= ABxF




BeKkTopHOEe npounsBegeHune

e CBOUCTBA BEKTOPHOIro rnpou3BeaeHus.
* 1. uxb=-bxa

* 2. (Aa)xb=A(axb)

* 3 ax(b+c)=axb+axc

e 4. NreomeTpryYeCKMit CMbICHI .

. Moaynb BEKTOPHOIo NPOM3BeAeHNs ABYX BEKTOPOB
YMCMEHHO paBeH NnoLaan napannenorpaMmma,

—_—
NMOCTPOEHHOIO Ha 3TUX BEKTOPAX: b

|5><l3|=Sg ¢ y >_7/
a




5. Heob6xoanmoe n gocraTtoyHoe ycrioBue

KOJIUJTIMHEeapHOCTUN ABYX BEKTOPOB.
[1Ba HEHYJ1EBbIX BEKTOPA KOJIJTMHEAQPHDbI

TOraa m ToJ1IbKO TOorga, Korga ux BeKTopHoe
npon3BeaeHne paBHO HYJIEBOMY BEKTOPY.

a”b<:> axb=0

-

6. axa=0
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§ 9. BekTtopHOe npousBejeHNe BEKTOpPOB.

Mpumep 2. HaliTn nnowanb TpeyrosibHuKa, NoCTPOEHHOro Ha BEKTopax

’a +b H b €CH H3BECTHO, YTO
— —r\
al=1. =2 [a

PeLwleHue

Sa =%‘( a

(2a+b)xb=2axb+bxb=2axb,

. T
_'anb‘ ' ||b‘sm[a b] 251116:1.




BekTopHOE IIPOM3BEICHHUE OPTOB i, j,k

Harigem BEKTOpHOE ITPOU3BEICHUE OPTOB
KOOPAWHATHBIX OCEU. JIoKakem, 4To z

[AY N N

1xj=k

a) iLlk,jlk
0) BEKTOPHI § 5 0OpasyroT MpaByro

(A

TPOUKY, 3HAYUT §, |k,

B) |ixj=1, SHAUMT [T 5_{

AHAJIOTUYHO JOKA3BIBAETCS, YTO |jxk = i,

Mg si=j.

\/



BeKkTopHOE npoun3BeneHune

° BEKTOpHoe npouvdseneHmne BeKTopos,

° 3adaHHbIX B KoopanHaTHou chopme.
e _ —
yers a_{xlaylazl} U b—{x2,y2,zz}

« Torpa
T
axb=|x y, z
Xy V) 2,
axh =17 —|MA G Mg
)’222 Xr2Z, Xy Vo




BekTopHOe npousseneHue BeKTOpOB

Hatmu nnowadb mpeyaorbHUKa ¢ 8epuiuHamu:

B

AB_ih6 33 1l 3§ o)
AC={7-21-310-1-15_2.9!

Szl‘éxl;‘
2 =

e
axb=3 3 2|=31-17j-21k
5.2 09
J312 (21) :g—\hegmzo.eﬂ

A(231) B(56,3) C(7:110)
fﬂdem KOOPOUHamMbl 8EKIMOPOS: /\
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CmMmeluaHHoe nponsBeaeHune

OnpepeneHue.

CMelwaHHbIM Npon3BeaeHnEeM TpexX BEKTOpPOB
Ha3bIBA€TCA BEKTOPHOE Nnpon3segeHnme rnepBbix AByx
BEKTOPOB, YMHOXEHHOE CKansapHO Ha TPETUN BEKTOP:

—_—

abc = (a xb)-c

—_ - -

O6o3Ha4eHus: abc (Cl , )

3ameuaHue.
Pesynbrar cMellaHHOro Npon3BefeHnda TPeEX BEKTOPOB
SABNAETCSH CKanApHOU BESTMHYMHOMN.



CmMeluaHHoe npoussegeHune

CBOWCTBa CMeLlaHHOro Npou3BeaeHUA BeKTOPOB.

1. abc=a-(hxc)

« 2. Ecnu noMeHAaTb MecTamu ABa COCEAHUX COMHOXUTENS,

¢ TO UBMEHUTCA TOSbKO 3HaK NPon3BeaeHUA.

abc=-bac=-aqchb=-cba

» 3. Lluknuyeckaa nepectaHoBKa COMHOXUTENEI

—

¢ HEe MEeHAEeT 3Ha4YeHne CMeLlaHHOro nNpon3BeeHnA: { g ‘\
abc =bca =cab Ll
a S5
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CmMmeluaHHoe nponsBeaeHune

4. l[eoMmeTpN4YE€CKUN CMbICHI.

Moaynb cMeLLlaHHOro NPON3BEAEHUSI TPEX BEKTOPOB Z,

paBeH obbeMy napannenenunega, NOCTPOEHHOro A
Ha 3TUX BEKTOpaXx :
— =
_ b
‘abc o Vnapaﬂﬂeﬂenuneda L»
3HaK CMeLLaHHOro npousBeneHus onpegengder a
OpueHTaunio TPOMKN BEKTOPOB
ecnm — 77 TO TpOMKaA ~— 7~ WUMEET NnpaByl OPUEHTALNIO;
abc >0 a,b,c
ecnu 77 — 7 7 WUMeeT NeByl OpueHTauuio.
a,b,c

abe <0 TO TPoWKa

5



CmMmeluaHHoe nponsBeaeHune

* 5. Heobxoaumoe 1 gocraTto4yHoe ycrnoBue

. KOMMNJIaHAapPHOCTU TPeX BEKTOPOB.

« Tpw HEHYNEBbLIX BEKTOPA KOMMMNaHapHbI
Torga v TONbKOo Toraa, Korga cMellaHHoe
Npoun3BeaeHne 3TUX BEKTOPOB PaBHO HYHO.

CmewaHHOe npounvdBegeHmne BeKTopos,

3afaHHbIX B KoopanHaTtHou hopme.
[MycTb

a= xlﬂylﬂzl}
Z_?: X2,y2,22 Torna
C=1X3,V3523

[1.3. [okasatb
CaMOCTOSATENBHO,
ncnonb3ays

reoMeTpPUYECKNIA CMbICH

—_ —> —

abc=\x, vy, z,

X1 V1 44

Xy V3 25




§ 10. CmewwnaHHoOe NpousBeieHNne BEeKTOpPOB.

2) Haxo)xoeHue o6bemMa napaJsiziesienuneda u mempaaopa

ObteM napaJuleNenunefa BEMUCIAETCA o dopmyne V' =S5 4500 - 42,

a 0bbeM nupaMunE — Vo = %S’MBC k. Taxkax Syqpe = %SABCD, TO

Vzl

k8
8




O6bem TpeyronbHOM NMpamuabl, NOCTPOEHHOM Ha BEKTOpax

—_— — -
a,b " C, BbluMcaAeTcA no popmyne:




§ 10. CMELIaHHOE NPON3BEAEHNE BEKTOPOB.

Mpumep 3. B nupamuage ABCD HaWTW BbICOTY, ONyLUEHHYIO U3

O | | I H b A, eClln B npﬂmoyroanom ,D,eKapTOBOﬂ cucrtemMme KoopaunHart
A2, 1, 0), B(2.-1, 2), ¢O,L3),D(-110).

PelwweHune A
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1 0 3
$=~[DBx DC|= 2= 6] +(~7) +2* =2 /80,
30 0 i
o L ot B o B
V=—{B -2 2||==}18=]-3 o
O _ O
1 0 3 3HaK «—» NOKa3bIiBAET, YTO TpOW(a BEKTOPOB JieBad.
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